

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАИКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
и КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (3183)

Суббота, 10 марта 1945 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта

Маршалу Советского Союза РОБОССОВСКОМУ

Начальнику Штаба фронта
генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОУССКОГО фронта, развивая наступление, овладели го-
родом ШТОЛЬП—важным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев в Северной Померании.

В боях за овладение городом ШТОЛЬП отличились войска генерал-лейтенанта РОМАНОВСКОГО, генерал-лейтенанта ЛЯПИНА, генерал-лейтенанта МИ-
КУЛЬСКОГО, генерал-майора КОРОТКОВА, генерал-майора ХУДАЛОВА, полковника ГРЕБЕННИКА, полковника ХРАМЦОВА, полковника ПОЛУВЕЩИНА, пол-
ковника КОРШУНОВА, полковника АСАФЬЕВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии БЕЗРУКИ, генерал-майора артиллерии ЛИХАЧЕВА, генерал-майора артиллерии КОЗНОВА, полковника ЗАХАРОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ПАНФИЛОВА, полковника АБРОКОВА, полковника УРВАНОВА,
полковника БАЛЬКОВА, полковника ХАРИТОНОВА, подполковника НЕМ-
ИЧИ, майора ПОТАПОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации БАЙДУКОВА, генерал-майора авиации БОРСЕЦКОГО, генерал-лейтенанта ФЕДОРОВА, пол-
ковника ГРИЩЕНКО, полковника РЫБАКОВА, полковника ПОКАЕВОГО, пол-
ковника КАЗАЧЕНКО, подполковника БАРДЕЕВА; саперы полковника ВИНОГОР, инженер-полковника ПОЛОВНЕВА, полковника КЛЕМЕНТЬЕВА, подполковника ДУБРАВИНА; связисты полковника СЫЧЕВА, подполковника ПОКРАС, майора ГРАДЕЦКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наибоец отличившихся в боях за овладение городом ШТОЛЬП, представить к награждению орденами.

Сегодня, 9 марта, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городом ШТОЛЬП, — двадцатью артилерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом ШТОЛЬП.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

9 марта 1945 года. № 297.

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УРОЖАЙ ПОБЕДЫ!

С большим интересом и вниманием прочитают сегодня в газете гор. Татьяна Пшеничная выступила на заседании кооперации из колхоза «Луч», слась заслуженным звено рабочих районов края накануне массовых успехов земельных работ. Липкинховский район значительно лучше других подготавливается к весеннему севу. Периодически она получала по 150 земельных участков, высокий урожай подсолнечника, кукурузы, картофеля. Эти успехи—результат упорного труда, настичных исканий, применения передовой агротехники.

Доклад Пшеничной — это рассказ мастера высокого урожая, это живой пример неисчерпаемых творческих сил, тяжущихся в народе, использующих эти силы для укрепления могущества нашей Родины, для повышения ее продовольственных ресурсов.

Никаких особых «секретов» в работе этого звена нет. «Самое главное, что обеспечило нам успех», — говорит Пшеничина, — это передовая агротехника». Оправдывая себя, агрономические приемы широко внедрялись на участке звена. Уход за парниками, соблюдение сроков сева, timelyная подготовка семян, снегозадержание, удобрения, весенний уход за озимыми, борьба с сорняками, иодинократная прополка, своевременная уборка — все эти мероприятия широко применялись звеном Пшеничной.

Крепкая производственная дружба складывается между всеми членами звена. Дружба, основанная на сознательной трудовой дисциплине, помогла молодым девушкам преодолеть серьезные трудности. Этому способствовали и правильная расстановка сил, применение мелко-групповой и индивидуальной сдельщины.

Хорошо налаженный учет работ, пропорции за выполнение плановых заданий, проявляются серьезным стимулом повышения производительности труда. Это содействовало и широкому развертыванию социалистического соревнования, которое в звене стало подлинно гласным, действенным.

Еще более окрепшее, обогащенное опытом, вступает звено Татьяны Пшеничной в весенний сев 1945 года. На этот год, за звеном закреплен еще больший участок. Еще более повышенные обязательства вложил на себя звено. «Приложим все силы, чтобы это задание выполнить», — заявляет Пшеничина. И нет сомнений, что это заявление найдет конкретное подтверждение в практической работе.

В прошлом году в звене было 7 человек, теперь — 11. Все это молодые девушки. Каждая из них проводила на фронте многое близкого, родного, а сама встала на трудовой пост. Всех их объединяет горячая любовь к Родине, высокие патриотические чувства, готовность трудиться за отличный урожай нынешнего победного года!

Забота о детях фронтовиков

Организации МОПРа г. Пятигорска проявляют сердечную заботу о детях фронтовиков. На швейной фабрике девушки изготавливают для детей из детских домов, горячий комплекты детского белья. В колхозе «Путь Ленина» собрано 5000 рублей, на которые закуплены детям продукты.

В прошлом году, за счет средств

столичной помощи,

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 МАРТА

Войска 2-го БЕЛОУССКОГО фронта, развивая наступление, овладели городом ШТОЛЬП—важным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев в Северной Померании, РЮГЕНВАЛЬДЕ, ШТОЛЬПМÜNДЕ и более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РАЙНФЕЛЬД, КЕЛЬПИН, ШЕНБЕРГ, СУЛЛЕНШИН, ГРОССНОССИН, ЛУПОВ, ДАРСИН, ГРОССГЛУШЕН, ДАММЕН, ЗОРХЕН, КАРЦИН, ВАЙТЕНХАГЕН, ЗАЛЕСКЕ, ПУСТАМИН, ИЕРСХЕФТ, РЮССЕНХАГЕН. За 8 марта войска фронта взяли в плен более 1500 немецких солдат и офицеров.

На ШТЕТИНСКОМ направлении наши войска продолжали бои по очищению от противника восточного берега реки ОДЕР и заняли населенные пункты ВОЛЬФСХОРСТ, ХАКЕНВАЛЬДЕ, ГРЮНХОРСТ, КАРЛСГОФ, МЮЛЕНБЕК, БИНОВ, ВОЛЬТИН, ВИРОВ, ТУХОЭЗЕР.

В боях за 8 марта войска 1-го БЕЛОУССКОГО фронта взяли в плен свыше 3000 солдат и офицеров. В числе пленных командир немецкой пехотной дивизии «БЕРВАЛЬДЕ» генерал-лейтенант РАЙТЕЛЬ.

В Венгрии, северо-восточнее озера БАЛАТОН, немцы продолжали атаки крупными силами танков, стремясь прорваться к ДУНАЮ. В боях за 8 марта в этом районе подбито и уничтожено 70 немецких танков.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов боевого значения.

За 8 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито, 61 самолет противника.

★

УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ УЗЛУ ВЕСПРЕМ
В ВЕНГРИИ

В ночь на 9 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу ВЕСПРЕМ в Венгрии. Во время бомбардировки на железнодорожном узле находилось большое количество эшелонов. В результате бомбардировки на железнодорожном узле возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы.

★

Сейчас Балса и Эрикке Мароко Эриандес, Писсий Хесус Балса рассказали:

«В 1943 году я служил в испанской «голубой дивизии» саптором. В конце года меня демобилизовали и я вернулся в Испанию. В июне 1944 года я добровольно вступил в испанскую армию. Однако меня не оставили в Испании, а отправили в Инсбрук (Австрия), где формировался новый испанский легион. Центром вербовки испанских солдат для участия в войне на стороне немцев является город Логроньо (Испания). Вербовкой руководят подполковники из военного министерства, фамилии которых я не помню. Другой вербовочный пункт находится в городе Сан-Себастьян. Начальником пункта был один из руководителей испанских фашистов лейтенант испанской армии Каррерас, ранее служивший в «голубой дивизии». С августа легион пополнился также испанцами, завербованными для работ на промышленных предприятиях Германии.

В августе легион был полностью укомплектован. Первую роту в полном составе направили в Карпаты для участия в боях. Две роты легиона были переброшены в Югославию, в район Цель (юго-западнее Марибора) для борьбы против югославских партизан. В конце октября обе роты были переброшены в Югославию в Штоккеруа (Австрия). Сюда же прибыли остатки первой роты легионерского огня, в город Штоккеруа разбитый в Карпатах. В Штоккеруа легион получил пополнение из Испании и 7 февраля 1945 года в полном составе был переброшен по железнодорожной линии через Братиславу—Нитру в район Врабле. После прибытия на место две роты легиона получили новую нумерацию, а именно: 1-я рота стала называться 101-й отдельной испанской ротой, а 2-я рота — 102-й отдельной испанской ротой. Обе роты 19 февраля заняли оборону в районе восточнее Врабле, сменяя немецкие подразделения, отведенные на отдых».

Правящая клика Испании из кожи лежит вперед, стараясь уверить всех и вся в честности Испании. В то же время, под аккомпанемент лживых речей о своем миролюбии, правительство Франко формирует воинские части и посыпает их на подиум Гитлеру, попавшему в беду.

Пока испанские газеты и радиостанции на все лады расписывают нейтралитет Испании, испанский легион сражается против югославских патротов и против Красной Армии с боями освобождающей территории Чехословакии. Испанские дипломаты, не жалея сил, пытаются из укрепленных построенных в населенных пунктах и на дорогах. Только на одном участке наши войска истребили 100 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 35 танков и самоходных орудий. Наши частями захвачены трофеи, в числе которых 4 танка, 3 бронетранспортера, 44 орудия, 30 паровозов, 500 вагонов и 25 разных складов.

На Штеттинском направлении наши войска очищали от противника восточный берег реки Одер. Наши немецкие части прорвались в Карпаты для участия в боях. Две роты легиона были переброшены в Югославию, в район Альтдамм — опорному пункту противника, прикрывающему Штеттин с юга. Началась ночная штурмовая артиллерия. Самоходные орудия следовали в боевых порядках пехоты и подавляли вражеские огневые точки. Саперы подобрались к зданиям, из которых немцы вели огонь, закладывали взрывчатые вещества и взорвали их. В результате упорного боя наши войска полностью овладели городом Штолльп — мощным опорным пунктом обороны противника. В течение дня уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 35 танков и самоходных орудий. Наши частями захвачены трофеи, в числе которых 4 танка, 3 бронетранспортера, 44 орудия, 30 паровозов, 500 вагонов и 25 разных складов.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила в Балтийском море немецкий транспорт водонизмещением в 10 тысяч тонн.

На 2-м Украинском фронте нашими войсками взяты в плен два солдата испанского легиона Хесус.

На 10-м фронте наши войска заняли город Бурлацк и вышли к Днепру.

Показания испанцев, взятых в плен на советско-германском фронте, снова разоблачают мадридских «нейтралов», помогающих фашистской Германии в войне против Советского Союза.

На 1-м Украинском фронте наши войска заняли город Бурлацк и вышли к Днепру.

Исполком Крайсовета депутатов трудящихся (председатель т. Гордеев, зам. райфо т. Рымарь) проявил полную бездейственность в выполнении плана мобилизации средств, в результате чего за январь и февраль текущего года из 581 тысячи рублей недоником по обязательным платежам, поступило только 72 тысячи рублей, а средств по военному налогу за 1945 год совершенно не поступило.

Своим беспечным отношением к проведению финансовых мероприятий т. Гордеев и Рымарь поставили под угрозу выполнение плана мобилизации средств I квартала, создавшие в районе исключительно тяжелое положение с финансированием социально-культурных мероприятий, допустив грубое нарушение постановления СНК ССР о своевременной выплате зарплаты учителям и другим специалистам села.

Исполком Крайсовета за срыв работы по сбору военного налога и ликвидации недоимок, за задержку зарплаты учителям и другим специалистам села обвинил зам. райфо т. Рымарь строгий выговор и т. Гордееву выговор и предупредил их, что если в марте не будет выправлено создавшееся положение с мобилизацией средств, они будут сняты с работы и отданы под суд.

Исполком обязал Крайфо выдать Бурлацкому району краткосрочную ссуду в 100 тысяч рублей для погашения задолженности учителям и другим специалистам села.

Исполком Крайсовета предупредил всех председателей исполнкомов районных и городских Советов депутатов трудящихся, а также заведующих районными и городскими финансющими отделами об их персональной ответственности за своевременную выплату зарплаты учителям, врачам и т. д., а также за своевременное и полное поступление военного налога 1945 года и недоимок прошлых лет.

К новым трудовым подвигам

В ответ на исторический приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, коллектива паровозников дено-станции Минеральные Воды встал на стахановскую вахту.

Машинист паровоза 734.Д-8 тов. Краинский, своим напарником тов. Краинский, экономившие в январе 26.629 километров уголь, обязался повысить техническую скорость на 6 км. и сэкономить 7 процентов топлива.

Вдохновленный приказом вождя, коллектив паровозников единодушно направляет силы на завоевание новых трудовых побед.

Знаменитый машинист пассажирского па-

Слава бригадира Крохмаль

Бригадир — бригадир, тов. Крохмаль уже много лет руководит лучшей в крае комсомольско-молодежной женской тракторной бригадой Нагутской МТС. Государственный план тракторных работ в прошлом году эта бригада выполнила на 204 процента, вспахав 2970 га, что составляет на каждый 15-сильный трактор 990 гектаров. Бригада помогла колхозу «Оборона страны» вырастить високий урожай, провести досрочно осенний сев.

Хорошо подготовилась бригада к весне. Ремонт своих машин она закончила еще в феврале и помогла ремонтировать соседней тракторной бригаде № 12.

★

Иван Иванович КРОХМАЛЬ

ВЫХОДИТЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ХЛЕБ

